
Ijev. Načrt je sledeč: 8 oklopnic tipa »Slava", 
8 parnikov tipa »Andrej Prvozvani", 6 kri­
žark tipa »Bajan", 6 križark zboljšanega tipa 
„Novik", 6 križark tipa »Bogatir", 50 rušil­
cev po 500 ton, 100 torpedovk in protitor­
pedovk različnih tipov, 10 minonoscev tipa 
»Jenisej", 4 tovorne in delavniške ladje tipa 
»Kamčatka". 

Tretje rusko brodovje bo odplulo v dveh 
oddelkih ta mesec. Admiral Birilev, ki bo po­
veljeval temu brodovju, sam osebno vodi vse 
priprave. Brodovju bo prideljenih posebno ve­
liko število torpedovk. 

Kje da pluje sedaj prvo baltiško brodovje, 
ni došlo zadnje dni nikakih poročil. Tudi se 
ne ve, ali bo čakalo na drugo in tudi na tretje 
brodovje. Mnogi namreč svarijo Rusko, naj 
ne pošlje prvo brodovje samo nad japonsko 
brodovje, ker je preslabo. Proti temu pa ugo­
varja neki dopisnik »Mosk. Vedomosti". On 
namreč pravi, da če bi bilo japonsko brodovje 
res tako moJno, kakor ga slikajo, potem bi 
bilo malo portartursko brodovje kar zdrobilo, 
ko je isto napravilo dne 10. avg. 1. 1. izpad. 
Ne pa da jim je celo brodovje ušlo, večinoma 
skoro nepoškodovano. Vsled tega sklepa do­
pisnik, da če je japonsko brodovje sicer po 
številu močnejše, nikakor pa ne boljše kakor 
rusko. Tudi omenja dotični dopisnik, kar smo 
že mi omenili, da ne morejo celega brodovja 
poslati proti Rozdestvensky­ju, ker morajo 
stražiti Port Artur, prevozne ladje in Vladi­
vostok. Slednjič pa morajo tudi zavarovati 
domače obrežje. Toda, tako sklepa dopisnik, 
boljše je vedno, da je rusko brodovje večje 
in s tem zmaga še bolj gotova. 

Por* Artur. 
Zdaj je japonska pšenica v klasju. Po­

ročila, ki dohajajo sedaj iz Japonske o Port 
Arturju, so tako lepa, namreč za Japonce, da 
lepše ne morejo biti. Žal, da se jim ne veruje, 
ker vsi že poznajo znano japonsko pretiranje. 
Če si pribojujejo kak jarek, potem je v nji­
hovih poročilih že padla cela utrdba. Poročali 
smo že, da so si pri bojevali Visoko goro (203 
m grič), zopet Rusi, toda niso ga obdržali, 
ker so vse nasipe Japonci razdrli. Utrdba 
Kvanktčin je padla kmalo po Visoki gori in 
zdaj poročajo japonska poročila, da je padla 
tudi utrdba Erlunsan. 

Utrdba Erlunsan je najsevernejša utrdba 
na Zmajevi gori, na vzhodni črti utrdb. Boji, 
ki so se vršili za to utrdbo meseca oktobra, 
za japonsko orožje niso imeli uspeha. Sedaj 
se je pa Japoncem s pomočjo min posrečila 
razstreliti strelni nasip. Nato je sledil hud 
pehotni boj, o katerem poroča »Daily Express" 
iz Tokia z dne 30. m. m: Strahoviti boj je 

Rusko-japonska vojska. 
Xnsuhem. 

V Mandžuriji vlada še vedno hud mraz. 
Boji med prednjimi stražami se nadaljujejo. 
Večinoma so Rusi zmagovalci, tako da so 
svojo bojno črto na levem krilu za 25 km po­
maknili naprej. Zdaj se obe armadi priprav­
ljata na velik spopad, ki bo baje februarja, 
drugi pravijo, da še le spomladi. Ojama bo 
po japonskih poročilih dobil pol milijonov vo­
jakov na pomoč, kar je pa gotovo zelo pre­
tirano. Japonska bo pobrala doma vsakega 
moškega, ki more nositi puško, da ga odpošlje 
v Mandžurijo, kjer nastaja za nje položaj 
vedno slabši. 

X B morju. 
V ruskih vladnih krogih so sprevideli, da 

so dosedaj premalo skrbeli za svoje brodovje, 
zato so sklenili to popraviti. »Rusj" priobčuje 
načrt za novo brodovje, ki se ima izvršiti v 
petih letih in ki bo veljalo 400 milijonov rub­

trajal od 10. ure dopoldne do 8. ure zvečer. 
Japonski pijonirji so že več mesecev naprej 
pripravljali napad s tem, da so podminirali 
utrdbo. Mine «ame so bile napolnjene z moč­
nimi dinamitnimi naboji, ki so bili razstreljeni 
med hudim streljanjem. Močan oddelek s puš­
kami in ročnimi granatami je bil pripravljen. 
Sedem eksplozij je naredilo velikansko vrzel 
v glavno zidovje utrdbe in med hudim ognjem 
oblegovalnih topov so naskočili Japonci no­
tranjost utrdbe. Zasedli so strelni nasip, na 
katerem so se takoj utrdili. Ob štirih popoldne 
je bil naskok končan in Japonci so vdrli ob 
črti težkih topov v notranjost. Prišlo je do 
strašnega boja, v katerem so Rusi iz svojih 
zavarovanih postojank prizadjali Japoncem iz 
strojnih pušk velike izgube. Slednjič se pa 
Rusi niso mogli več držati. Ostanek, tretjina 
posadke, se je umaknil v zavarovan hodnik. 
Ob pol 8. uri so bili Japonci gospodarji utrdbe. 

Rusi so izgubili doslej od 24 velikih utrdb, 
ki obdajajo Port Artur, šele 3 in še te ne v 
celem obsegu. Najmočnejše utrdbe so še v 
ruskih rokah. Cel južni delj „Zmajevega hrb­
ta", Prepeličja gora, vse utrdbe na Tigrovem 
polutokii in Zlati gori ter slednjič utrdbe na 
Ljaotješanu so še vse v oblasti Rusov. 

Sedaj pa priznavajo uradna japonska 
poročila, da še ni padla cela utrdba Erlunsan, 
kakor tudi ne Kikvanšan, ampak le en posa­
mezen prednji del utrdb. Vsak ped zemlje 
morajo plačati Japonci z velikimi žrtvami. 

Dne 28. dec. so torej Japonci prodrli v 
utrdbo Erlunsan, v soboto (31. dec.) v Sunšu­
šan in na novega leta dan v Palunšan. S tem 
so dobili Japonci v roke ruske obrambe na 
severni strani, vzhodno od doline Luuho in 
železnica. Ker so že imeli od 18. dec. tudi 
del Kikvanšana v posesti, so zabili s tem za­
gozdo v močno obrambo na Drahonijevem 
slemenu. Port Artur se torej ne bo dolgo več 
držal! (Glej o navodni članek!) 


